2025年5月24日 星期六 农历こ巳年四月セセ 今日4版

新华社北京5月23日电 5月 23日下午,国家主席习近平应约同 德国总理默茨通电话。 习近平再次祝贺默茨就任德国总理。习近平指出,当今世界百年变局加速演进,国际形势变乱交织,中德、中欧

关系的战略性、全局性意义更加凸显。 健康稳定的中德关系符合两国利益,也 符合中欧各界期待。 (下转第二版)

习近平向罗马尼亚当选总统达恩致贺电

新华社北京5月23日电 2025 年5月22日,国家主席习近平致电 尼库绍尔·达恩,祝贺他当选罗马尼 亚总统

习近平指出,罗马尼亚是世界上 第三个同新中国建交的国家。长期以 来,中罗双方相互尊重、平等相待,两国 互利合作持续推进,传统友谊历久弥 坚。 (下转第二版)

西

藏

力

习近平对精神文明建设工作作出重要指示强调推动精神文明建设高质量发展量发展 为强国建设民族复兴提供强大精神力量 蔡奇出席全国精神文明建设表彰大会并讲话

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对精神文明建设工作作出重要指示。他指出,物质文明和精神文明相协调,是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来,党中央持续推进社会主义精神文明建设,巩固壮大社会主流价值,全民族精神面貌更加奋发昂扬,人民文明素养和社会文明程度显著提升。

习近平强调,新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化理想信念教育,广泛践行社会主义核心价值观。要更加注重以文化人、以文育人,不断丰富人民精神世界,促进人的全面发展。要统筹推动文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,加强

公民道德建设,发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导,深化改革创新,广泛动员社会参与,形成齐抓共管的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建设高质量发展,为强国建设、民族复兴提供强大精神力量。

全国精神文明建设表彰大会5月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会、抓好贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央把精神 文明建设摆在重要位置,部署和推动一系列重要工作。习近平总书记作出的一系列重要论述和重要指示,科学回答了新时代精神文明建设的一系列重大理论和实践问题,深化了我们党对社会主义精神文明建设的规律性认识,是习近平文化思想的重要组成部分,为做好精神文明建设工作提供了重要遵循。

察奇强调,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到"两个维护",以精神文明建设高质量发展凝聚推进中国式现代化的强大精神力量。要持续深化理论武装、统筹推进宣传普及、深入推动贯彻落实,把习近平新时代中国特色

社会主义思想学习宣传贯彻不断引向深入。把握精神文明建设的时代特征和发展规律,贯通推进文明培育、文明实践、文明创建。统筹推进城乡精神文明建设,提高文明城市创建质效,推动文明乡风建设。发挥先进典型示范引领作用,加强英模人物学习宣传,在全社会形成向上向善的精神风貌。推动文化繁荣发展,丰富群众文化生活,为精神文明建设提供深厚滋养。要把加强党的领导贯穿精神文明建设工作各方面全过程,把党中央决策部署不折不扣落到实处。

李书磊主持大会。谌贻琴宣读表彰决定。

大会为受表彰代表颁奖。第七届 全国文明城市、文明村镇、文明单位 代表,第三届全国文明家庭、文明校 园代表,第九届全国道德模范代表分 别在大会上发言。 1951年5月23日,《中央人民政府和西藏地 方政府关于和平解放西藏办法的协议》(简称《十七条协议》)的签订,让西藏人民彻底告别了近代 以来饱受帝国主义侵略、杀戮的历史。

同德国总理默茨通电

以和平解放为起点,西藏各族人民在中国共产党领导下贯彻执行《十七条协议》,维护了国家主权、祖国统一和领土完整。在此基础上,西藏先后进行了民主改革,废除了政教合一的封建农奴制;建立了社会主义制度,实行民族区域自治;推进改革开放和现代化建设,极大改善了人民生产生活条件。

进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导、亲切关怀下,在祖国各地的大力支持下,西藏经济繁荣发展、社会全面进步、生态环境良好、人民生活幸福,正和全国人民一道,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋力拼搏、阔步前进。

新西藏的起点

从日喀则市亚东县到江孜县沿线,至今仍保留着帝国主义侵略西藏的印记: 曲美辛古抗英遗址、江孜宗山抗英遗址、留有英军弹孔的墙壁……这些无声的"见证者",如今成为了解西藏近代史的窗口。

26岁的尼玛伦珠,每天忙着给参观宗山抗英遗址的游客解说。作为西藏民族大学历史学专业的毕业生,他对这段历史如数家珍。他说:"这段苦难历程不能被遗忘,只有铭记这段历史,才能认识到西藏和平解放的划时代意义。"

1888年和1903年,英国先后两次入侵西藏。面对帝国主义的烧杀抢掠,西藏人民奋起抵抗。英国随军记者埃德蒙·坎德勒在其《拉萨真面目》一书中记录了藏族儿女的反抗场景:几十个人敢向比他们大得多的力量发起进攻,不顾一切地全部战死。几个强征来的农民为了保卫一个村庄,也会像古罗马的爱国志士一样献身。

英国的入侵,刺激了其他帝国主义国家侵略西藏的野心,纷纷通过不同方式介入西藏事务。从此,这片土地开始了一段充满苦难与抗争,并在屈辱中觉醒,最终走向新生的历程。

对祖国的向心力,让高原各族儿女的生命与家国命运紧密相连。随着全国各地迎来解放,解放西藏的呼声日益高涨。《西藏和平解放与繁荣发展》白皮书记载,1950年初,藏族农牧民、青年、妇女和民主人士代表百余人在刚刚解放的兰州集会,要求解放西藏。

人民的呼吁,时代的方向。昌都战役后,中央人民政府和西藏地方政府关于和平解放西藏的谈判正式开始。经过认真协商和充分讨论,最终就西藏和平解放一系列问题达成协议,于1951年5月23日在北京签订了《十七条协议》,宣告西藏和平解放。

中国藏学研究中心当代研究所所长张诗高表示,《十七条协议》的签订,标志着中国大陆实现了完全解放,新中国在西藏的主权地位得到完整体现,为西藏社会发展改革打下了坚实的政治基础。

这一历史大事件,同样被高原儿女以一种全新方式铭记在生命里——"金珠"(藏语意为解放),成为很多藏族群众共有的名字,同样镌刻在西藏120多万平方公里的大地上:"金珠路""金珠社区""金珠村"……一个个闪亮的地标,指引着寻路人。

新生活的期盼

在海拔5373米的西藏山南市浪卡子县普玛江塘乡沙空村,群众每天最期盼的事就是看到邮政投递员米玛旺堆的身影。当米玛旺堆停下邮车,卸下各个快递公司的包裹,群众马上围拢过来,签字确认后领走各自的网购物品。

拉萨市高原健康主题

学术交流座谈会召开

"这里是全国海拔最高乡,现在都能顺利收到快递。"村民阿旺群培介绍,

(下转第三版)

肖友才主持召开市委机构编制委员会会议 审议工作要点 研究具体事宜 部署下步重点

王强参加

拉萨融媒讯(记者范江英)5月 22日,自治区党委常委、拉萨市委书 记肖友才主持召开市委机构编制委 员会会议,传达学习中央、自治区有 关会议文件精神,审议工作要点,研 究具体事宜,部署下步重点。

王强、张定成、张春阳,市委机构编制委员会委员参加。

会议指出,站在"十四五"规划

收官、"十五五"规划谋划之年的关键当口,做好机构编制工作,责任重大、意义重大。全市机构编制系统要坚持守正创新,立足发展需要,系统研究谋划,不断提高机构编制工作的质量和水平,为全市经济社会发展提供坚强机构编制保障。

要牢牢把握政治属性。坚持党管机构编制原则不动摇,把党的领

导精准落实到各领域、各方面、各环节,加强前瞻性思考、全局性谋划,确保机构编制工作沿着正确方向前进。

要牢牢把握服务属性。坚持问题导向,扭住空白点、盯住薄弱点,全面做好职能优化、编制供给等工作,不断推动理念、思路、方法创新,全力破解深层次体制机制问题。

要牢牢把握改革属性。坚持严控 总量、盘活存量、优化结构、增减平 衡,进一步优化结构布局,确保编制 资源合理合规精准投放使用、发挥最 大效益。

要牢牢把握法治属性。坚持编制就是法制,持续加强全周期管理、全方位督查,切实用法治思维、法治方式维护机构编制权威性严肃性。

王强主持召开市长办公会议

研究数字经济城市绿化中心城区水系相关事宜

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍) 近日,市委副书记、市长王强主持召 开市长办公会议,研究数字经济、城 市绿化、中心城区水系相关事宜。

会议指出,数字经济是拉萨市的支柱产业,要立足自身优势,抢抓时代机遇,精心筹备好2025全球数字经济大会拉萨高层论坛,积

极服务和融入国家数字经济发展战略,大力推动数字经济与实体经济融合发展,加快建设数字经济

会议强调,城市绿化、水系治理 是提升城市品质的命脉工程。要践 行群众路线。树立"人民城市人民 建、人民城市人民管"理念,坚持全 过程人民民主,加强全过程公众参与力度,保障群众对城市绿化、水系治理的知情权、参与权、监督权,让生态治理成果惠及各族群众。要健全管理机制。结合拉萨实际,建立覆盖城市绿化、水系项目建设、验收、移交、管护全周期的精细化管理机制和标准体系,推动城市绿化、水

系治理实现规范化、标准化、精细化管理。要压实各方责任。结合城市绿化、水系项目建设、管理、运维等实际需要,分级分类分阶段明确项目法人单位、施工单位和属地责任,同时加大违纪违法追责问责力度,确保各级责任、各类职责、各项举措落实到位、取得实效。

拉萨市第三届城市生活垃圾分类宣传周活动启动



拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)5 月22日上午,拉萨市第三届城市生活垃圾分类宣传周活动启动仪式在城关万达广场举行。本次活动由拉萨市城市管理局牵头,联合自治区、拉萨市30余家单位及2家可回收企业共同开展,以"分类齐参与 低碳新时尚"为主题,旨在进一步提升市民垃圾分类意识,巩固前期垃圾分类工作成效。

活动现场设立的宣传展板上,

详细展示了垃圾分类的标准、方法及重要意义,图文并茂的内容吸引众多市民驻足观看。身着垃圾分类主题马甲的工作人员热情地向过往市民发放精心制作的宣传册,并耐心讲解垃圾分类知识,为大家疑解惑。活动中,部分企业精心设置的扫码积分兑换环节备受欢迎。市民们有序排队拿出手机扫码,通过学习垃圾分类知识获取积分,兑换环保袋、餐具等实用小礼品。此外,还有部分市民带着家中整理出的纸箱、书本来到现场,工作人员仔细称重后,根据重量为他们兑换相应礼品。

西藏达墨绿能服务管理有限公司负责人康卓说: (下转第二版)



拉萨融媒记者 拉 杰知识并发放宣传物品。图为活动现场工作人员讲解垃圾分

的发展思想,锚定健康中国战略目标,将医疗卫生事业发展摆在突出位置,持续加大财政投入力度,不断完善医疗卫生服务体系,着力提升医疗卫生服务水平,拉萨人民群众的健康水平得到了显著提高。他表示,希妇全家学者能够畅所欲言、各位专家学者能够畅所欲言、各提座上、为我市高原健康事业发展提上实长会的我市医疗卫生系统的相关人交流的人。在思想的碰撞中激发创新的的形态。在思想的碰撞中激发创新的水花,在经验的分享中提升专业发展做出更大的贡献。

开幕式后,赵辉年参观了拉萨市 人民医院急救实训室和正在建设的高 原医学睡眠中心。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语 习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代 党的治藏方略,是做好新时代西藏工作的根本指南

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号: CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)为汇

市委副书记赵辉年出席开幕式

此次学术交流会以"勇攀高原

聚学术力量,分享高原健康领域科

研成果与技术创新,助力科技强国

建设与高原健康事业发展,22日,拉

萨市高原健康主题学术交流座谈会

并致辞,副市长罗丹参加开幕式。

健康高峰 共绘科技强国蓝图"为

主题,邀请了国内知名专家学者,共

同探讨高原健康领域的前沿理论和

实践经验,是一次难得的学习交流

赵辉年强调,近年来,市委、市

□责任编辑:拉珍